INSTITUCION EDUCATIVA CASD
RECUPERACION DE BIOLOGIA GRADO ONCE
DOCENTE: MARTHA CECILIA TEJADA QUINTERO

NOMBRE ALUMNO:
GRADO:
100 . Las enzimas son una clase especial de
aclerdad /? N\ proteinas, aceleran la velocidad de las
srzimalica j k\ reacciones quimicas que ocurren en una célula, ol
wy 50 / ayudan en procesos como la digestion de los
/ 5 alimentos, el metabolisme, la coagulacién de
/ la sangre y la contraccion muscular. El modo
0 "=~ de accién es especifico, ya que cada tipo

ke iy St (jé‘)’ 100 de enzima actia ‘sobre un tipo particular de
mperaiira . e
" reaccion y sobre un sustrato especifico. En la
grafica se muestra la actividad enzimatica en funcion de la temperatura.

4. Teniendo en cuenta la grafica anterior, podemos afirmar que EXCEPTO

A. la temperatura enzimatica optima es 40 °C, a esa temperatura la enzima
funciona al 100 %

B. atemperaturas por debajo o por encima de los 40 °C, la actividad enzimatica
se reduce

C. en las temperaturas por encima de la optima, la actividad enzimatica se

reduce por la desnaturalizacion de la enzima

temperaturas ideales para la actividad enzimatica en los organismos es

entre 0y 20 °C
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— - De acuefdo con esta tabla, f "d.l‘.:'f . i
Mo do con ld, podemos suponer que cuando existe
edio extemo Yolumen de Estado -Una.concentracion extracelular.de,Na* superior a
{INeT | lacélula | 7 900mMm/L PRy
P presiive - A. sale agua.de’la célula.y.disminuye su volumen.
120 - o Equilibrio B. entra agua-a la célula.,y:.e.,l,.yp,lu[-ngn.disminqye.
‘ => C. sale agua‘de la célula y el.volumen,se mantiene constante.
T D. entra agua a.la célula'y, e] volumen se mantiene constante.
soo: . | {3 Desequilibrio o =
i 30_:' @& Desequilibrio '- b oy '
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1. Reliculo endoplasmatico rugoso -k

2. Ribosoma. ;.
- 3.Aparale, de-G
- 4-Membrana,

Tl g
celular.,.
e




} . Se escogieron 4 personas que durante toda
su vida consumian algunos de los 4 grupos de
alimentos en cantidades mucho mas bajas de las
necesarias, segin se muestra en la tabla.

st proes | s | ey | Ve
1 Bajo Normal | Normal Bajo
2 Normal Bajo Normal Normal
3 Normal | Normal Bajo Normal
4 Nommal | Normal | Normal Bajo

De las siguientes la opcién que muestra correc-
tamente la deficiencia presentada en estas per-
sonas con respecto a la disponibilidad de ener-
gia y al desarrollo de los tejidos 6seo y muscular

es

A

Deficiencia Personas
Tejido oseo 1y4
Tejido muscular 1
Energia dispanible 2y3
Deficiencia Personas
Tejido oseo 1
Tejido muscular 4
Energia disponible 3y4
Deficiencia Personas
Tejido oseo 2y3
Tejido muscular 1
Energia disponible 1y4
Deficiencia Personas
Tejido oseo 3
Tejido muscular 1y4
Energia disponible 2

4_. Los tropismos son respuestas de crecimien-

to, cuya direcci
tora del estimulo. Lo que po

4n depende de la fuente produc-
driamos esperar del

crecimiento de una planta joven que se desarro-
lia normaimente en la matera de una casa y que,
por accidente, ha caido de Iad_o' Permaneciendo
algunas semanas en esta posicion es que

A

la planta continuara su desarrollo estgplg-
ciendo como nueva direccion la posicion
horizontal i

el desarrollo de los érganos cesara y solo
mediante nuevos brotes de tallo y raiz se

restablecera la direccion original de creci-

miento

al continuar su desarrolio, tanto la rgiz
como el talio restableceran la direccion

original de crecimiento

en la nueva posicion no se presentaran
tropismos Y la planta permanecera en un
estado de vida latente
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En el laboratorio se llevé a cabo una experiencia que arro-

j6 las siguientes observaciones:

El vaso de la izquierda no tiene agua y la planta se

marchito.

El vaso Fie la derecha tiene suficiente agua y la planta
se mantiene con vida.
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¢Cual es la posible causa de que exista una dependencia
del agua por parte de la planta para mantenerse con vida?

A.
B.

La planta necesita agua para expulsar CO,.

La planta necesita agua para llevar a cabo la transpi-

racion.

:.a planta necesita agua para llevar a cabo la fotosin-
esis. J

L_a planta necesita agua para llevar a cabo la respira-
cién celular.

f :.1' Las levaduras son usades en la indus-

tria del vino y la cerveza pzara fermentar los

carbohidratos presentes en las frutas o ios gra-

nos hasta producir alcohoi. ccmo seé muesira

en la siguienie scuacion:

C.H_O,. levadua 2CO. + 2C H.OH + 2 ATP
© e D e——i < 2 H

Para las industrias de! vino ¢ ia cervezz ic impor-
tante es la produccion de aicohol reaiizada por
las levaduras, pero para las levaduras la impor-
tancia de esta reaccion es ia

produccion de alcohol.
descomposicion de azucares. .
produccién ce dioxido de cartcno.
obtencion de energia.

oow»

. Las levaduras pueden obtener snergia.
a partir-de los azucares. por cos vies diferen-
tes. Durante la fermentacion una peguena parte
de la energia quimica conienica en ics azuca-
res - C, H.,0, - s converica 2 ATP usado por la
célula. Durante la respiracion celular una mayor
cantidad de energia quimica pasa a ATP disoo-
nible para las células, como se muestra en las
siguientes ecuaciones

FERMENTACION:
C,H,,0, — 2CO, + 2C,H,0H + 2 ATP

RESPIRACION CELULAR:
C,H,0, + 0, — 6CO, + 6 H,0 + 38 ATP

De acuerdo con estas ecuaciones, es posible
afirmar que la

A produccién de alcohol depende de la pre-
sencia de oxigeno.

B. mayor parte de la energia de la glucosa
permanece en el alcohol.

C. levadura necesita oxigeno para producir
energia.

D. fermentacion en la levadura requiere oxi-
geno.



RESPONDA LAS PREGUNTAS ] A ! TENIENDO EN CUENTA LA SIGUIENTE INFORMAGION

Las sus_tanci_as atraviesan las membranas en las células vivas sélectivamente. Uné vez que lamembrana ha sido daﬁada.. [¢]
la célula ha muerto, lag moléculas pueden pasar libremente por la membrana pudiendo llegara alcahZar el équilibn'o. Hay

. tre§ rutas generales por medio de !as cuales una sustancia cruza la barrera membranosa: (1) por difusion libre a lo largo de
un gradiente que va desde 1a mayora la menor oonc‘enlragion de la molécula; (2)por transporte o péso cori'a'yuda a t}aVés
de la membrana. progeso que puede ser mediante difusién facilitada o transporte pasivo, en que la suslancia se m.u'eve
como-es de esperar en la direccién de su menor concentracion, o bien, por un proceso de transporte. activo contra un
gradiente de concentracion y uso de energia (ATP); y (3) por inclusién en vesiculas membranosas péra entrarala célulapor *
el proceso denominado endocitosis, o bien ser sacado de ella por el proceso inverso exocitosis. SR -
Los siguientes esquemas representan los procés_os arriba descritos: - i T

' PROTEINA

I o o 12 Las proteinas son sustancias utilizadas

P /\; X TR para la regeneracion de los tejidos. Una celula
N L DU que presente dificultades para producirlas debe
N ol DN i tener algun tipo de alternacion en:
membrana ‘ ’
T B a. Las vacuolas
et oty < A | b. El complejo de Golgi
Bl L A R c. Los ribosomas
b S B’ (LI d. Los lisosomas
- I bl 13 En los siguientes cuadros aparecen las

caracteristicas de dos tipos diferentes de

3 ol 3 o4 células de la siguiente forma

S 1. | Con membrana | 5. Con centriolos

n .membrana plasmatica

. e i . 2. | Con plastidios | 6. Sin plastidios
R o B R 3. | Heteroétrofas 7. Sin  centriolos en

- : @ @ : organismos superiores
SIS AP E 4. | Autétrofas 8. Membrana mas pared
Woang, Ok s ] celular

membrana- ! ) )
Segun lo anterior son caracteristicas propias de

una célula animal
a. 1,2, 3y4de una célula animal se pueden
comparar respectivamente conla 5,6, 7 y la
8 de una célula vegetal.
. - AT b. 5,6, 7y 8 de una célula vegetal se pueden
El esquéma que representé él proée‘so de difusid;r} lIbreAes com pra r.
5 E ' C. 2,4, 7y 8de una célula vegetal se pueden

S A

= 2 diferenciar respectivamente con la 6, 3, 5 y
'D.. 4 1 de una célula animal.

. da d. 1,3, 5 yla6 que se pueden comparar
g S 2 o =~ respectivamente con 2, 4 y la 7 de una

. La endocitosis y la exocitosis los esquemalizan -
respectivamente - : célula vegetal.

A 1y3 ‘ P i .
Bisdyor it i 14 La meiosis se caracteriza por reducir el contenido de
C. 3y4 E > - s A X
.D. 2y5. . X ek ADN de una célula a
/1 < I ‘ 5 A. la mitad pero no cambia el nimero cromosémico.

I

B. la mitad y cambia el nimero cromosémico a la mitad.

- Se dice que el transporte activo se da en c.bntra del - n ambia el numero
- gradierite de concentracion y con pérdida de energia, el - C. la cuarta pasle poro e

esquema que mejorlorepresentaes cromosomico.
5 D. la cuarta parte y cambia el nimero de cromosomas a
& la mitad.
1 ¥

cow>.

— :' ' — : 15 Los lobos rojos tienen 34 cromosomas en cada célula
somatica. Los lobos del artico tienen 13 cromosomas en
cada gameto. El nimero de cromosomas que podemos

e trar en un hibrido cuyos padres son un lobo rojo y
. las encon | ur
NOTA: Justificar cada una de la b dol iR,

respuestas A.30 B.13 C.17 D.26.



